趣谈声音奥妙 领略科学魅力

淄博市青少年"蒲公英"科普大讲堂走进桓台一中附属学校

淄博12月8日讯 12 月6日,由淄博市科协、淄博 市教育局主办,淄博市科技 馆承办的淄博市青少年"蒲 公英"科普大讲堂系列活动 走进桓台一中附属学校。 本次活动特别激请中科院 老科学家陈光南为学校广 大师生作了一场题为《声音 趣谈》的科普讲座。活动由 学校党总支书记、校长韩卫 东主持,四学部全体师生共 同参加。

活动中,陈光南通过丰 富多彩的图片、趣味十足的 视频、生动形象的事例等, 结合互动提问的方式,用幽 默风趣的语言向同学们普

及了声音是怎样产生的、如 何听到声音等科学知识。 为增强同学们探究兴趣,领 略科学的魅力,陈光南还抛 出了"声带能说唱吗""听声 音能不用耳朵吗"等一系列 生动活泼的问题,同学们积 极踊跃回答,展现了一中附 属学子"问学辩思"的优良

本次科普报告,开阔了 学生们的视野,增长了科学 知识,更进一步激发了他们 热爱科学、崇尚科学的 热情

大众日报淄博融媒体 中心记者 张晓宁 通讯 员 韩金哲



校车演练不放松 逃生自救记心中

近日,桓台县新城中学进行了 校车应急逃生疏散演练。

演练前,学校安全办制定了周密 细致的演练方案。活动开始,演练人 员模拟校车在行驶过程中突发车辆 碰撞事故,车辆突然起火。驾驶员、 照管员沉着应对,立即打开应急门, 疏散学生到安全地带,安抚学生情 绪,立即启动事故预案。短短几分 钟,校车上所有学生安全"逃生"

此次演练,进一步增强了师生 的安全意识,提高了大家在校车突 发事件中应急逃生的能力。 众日报淄博融媒体中心记者 张晓 通讯员 于希光 郝润芝



淄博建筑工程学校

开展文明养犬 系列宣传活动

近日,淄博建筑工程学校举 行了依法养犬系列宣传活动。

8名党员和入党积极分子志 愿者来到宝发社区,开展了"倡 导依法养犬,共建和谐社区"志 愿服务活动,发放《文明养犬倡 议书》,向居民捐赠养犬绳等物 资。学校还召开全体教职工大 会,宣讲文明养犬,号召全体师 生从我做起,依法养犬,共同维 护社会秩序,构建文明和谐社 会。 王晖

桓台县实验学校

师生一天捐出 12787册爱心图书

近日,桓台县实验学校响应 桓台县举办的"儿童友好 书香 筑梦"闲置图书爱心捐赠活动, 发动全体师生献出爱心。仅一 天工夫,学校一次性捐赠图书共 计12787册。

这批爱心图书从图画绘本 到经典名著种类繁多,可供一年 级到九年级的孤困学生阅读。 此次公益活动的开展,将会帮助 县里的脱困家庭建成"流动图书 李磊 张艳萍 刘辉 角"。

桓台县城南学校

跟读宪法 遵守宪法

近日, 桓台县城南学校举行 学宪法 讲宪法"活动。

三年级全体师生集体观看 "2021年国家宪法日教育系统宪 法晨读"的转播。全体师生跟读 宪法,学校法治副校长、桓台县 司法局城区司法所所长崔梦珂 对宪法进行了解读,最后向所有 同学发出倡议:从自己做起,从 身边小事做起,自觉做到学法、 知法、守法、用法,做推广宪法、 遵守宪法的小主人。

孙涛 冯潇潇

桓台县世纪中学

校园开放日 家长进校体验

近日,桓台县世纪中学举办 了校园开放日活动,家长们走进 学校,全方位、零距离深入感受 和体验孩子们的日常学习及 生活。

家长们走进课堂,观察学生 和教师上课情况。参观学校品 格广场、励志广场、智慧广场、文 化广场、感恩广场、理念墙、荣誉 墙等文化设施,观看了学生们的 阳光大课间和学生社团活动。 最后,家长们还参观了学生餐 牛 時彬 郭凯

桓台县实验中学

吕剧进校园 师生享文化盛宴

近日,桓台县文化馆锦凤吕 剧团的艺术工作者们来到桓台 县实验中学,为学校师生带来一 场精彩的吕剧文化盛宴。

剧团工作人员从吕剧起源、 行当、四功和五法等方面给师生 们普及知识。随后艺术工作者 带妆表演了《墙头记》《马大宝喝 醉了酒》等经典剧目。学生们积 极踊跃参与互动,跟着剧团艺术 工作者们学习了各种戏曲表演 姿势

此次"戏曲进校园"活动让 学校师生近距离欣赏了吕剧的 艺术魅力,提升了师生的戏曲素

桓台县第四中学

举行冬季拔河比赛

近日,桓台县第四中学举行 了别开生面的拔河比赛。

哨声一响, 选手们突然发 力,拼命将鲜艳的红绸往自己的 队伍方向拉拽。场外拉拉队一 声声"加油"将比赛推向高潮。 拔河比赛不仅培养了师生的坚 强意志,更增强了班级的凝聚 干成林 1

桓台县实验小学

开展学雷锋 志愿服务活动

近日,桓台县实验小学志愿 者开展了学雷锋志愿服务活动。

活动中, 志愿者们身穿马 甲,拿着扫帚和铁锨等工具,来 到桓台县老干部活动中心,对甬 道及门球场地进行了集中大清 扫。志愿者们以实际行动投身 到文明城市创建的活动中来,从 小事做起,从身边做起,为文明 城市创建贡献了一份力量。

干树洋

桓台一小附属幼儿园

看视频 认标识 学交通安全知识

近日, 桓台一小附属幼儿园 举行了"交通安全行"活动。教 师结合图片、视频等讲述了红绿 灯、交通信号、斑马线等交通安 全方面的知识,孩子们认识了许 多安全标识、交警的基本交通手 势等。 李泽

起凤镇中心学校

召开全镇教育系统 中层领导干部会议

12月6日,桓台县起凤镇中 心学校在会议室组织召开全镇 教育系统中层领导干部会议,全 体中心学校班子成员、校(园) 长、中小学中层领导干部参加 会议。

会上,起凤镇中心学校党总 支书记、校长宋佃亳点明了"团 结协作谋起凤教育新发展"的会 议主旨,列摆了当前学校中层领 导干部工作中面临的诸多问题, 针对当前部分中层领导干部思 想动摇、情绪波动、想打退堂鼓 的倾向和心态,进行了指正和疏 导。要求大家以勇于担当的主 人翁精神、抓铁有痕的工作态度 和能上能下的胸怀格局,做好教 师的榜样,做好上级政策的坚定 干哲 毕正明 执行者。

桓台县马桥镇中心幼儿园

开展防拐骗活动 拒绝诱惑 为爱护航

近日,桓台县司法局马桥司 法所与桓台县马桥镇中心幼儿 园联合开展了"拒绝诱惑 为爱 护航"防拐骗活动。桓台县司法 局马桥司法所所长巩翠芳及工 作人员康志敏,用生动有趣的语 言带领孩子们了解如何防拐骗。 互动环节中,康志敏扮演"坏人" 通过语言、礼物诱导孩子们离 开,运用"我问你答"的方法,加 深孩子们对防拐骗知识的理解。

杨雪梅

桓台县田庄小学

教师志愿者大扫除 改善村居环境

近日,桓台县田庄小学组织 教师志愿者到"双报到"社区开 展"美庭院、美村居"大扫除 活动。

教师志愿者来到学校附近 的高楼村,帮助清理街道卫生、 公共区域散乱垃圾、落叶等。大 家纷纷挥动手中的扫帚、铁锹等 工具进行彻底清扫。通过此次 活动,村居环境得到了进一步改

桓台县实验幼儿园

争做依法养犬人 共建文明新社区

近日,桓台县实验幼儿园组 织志愿者参与锦秋社区举办的 '争做依法养犬人 共建文明新 社区"宣传活动。

在锦秋文化广场,社区工作 人员表演了文明养犬情景剧,寓 教育于娱乐之中。随后志愿者 们进行了依法养犬条幅签名活 动。志愿者们还向群众发放依 法养犬倡议书,提醒居民定期为 爱犬注射相关疫苗、外出遛狗须 栓绳、及时清理粪便并妥善处 理等。

荆俊杰

桓台县荆家镇后刘中学

参与志愿活动 创造洁净、优美环境

近日,桓台县荆家镇后刘 中学开展了"全城大清洁"志愿 服务活动。

志愿者们身穿红色志愿服 装在校内集合,带着塑料袋以 及扫帚等清洁工具来到前刘 村。志愿者们分工明确,仔细 清理垃圾,为创造洁净、优美、 舒适的村居环境贡献力量。

杨黎 刘洪儒

桓台县唐山镇中学

卫生大扫除 学校展新颜

近日,桓台县唐山镇中学 开展"创建2021年度省级卫 生先进单位"卫生大扫除 活动。

教室内,扫地、拖地、擦桌 子、擦门窗……学校师生齐动 手,一派热火朝天。通过劳 动,大家加强了对创建省级卫 生先进单位的重视程度。此次 活动有利于培养师生"人人讲 卫生,处处讲卫生"的好习惯。

高青一中

举办主题团日活动 纪念"一二·九"运动

12月6日,高青一中诵讨 一次特殊的升旗仪式,举行纪 念"一二·九"运动86周年主题 团日活动。

升国旗、唱国歌后,学生 表演了大型情景诗朗诵《青春 万岁》,重现了"一二·九"运 动中青年学生以大无畏精神 保家卫国的历史场景。最后, 全校师生齐唱《歌唱祖国》, 用歌声诉说对革命先烈的崇 敬,展现了新时代青年的家国

周讲